
Имаме удоволствието да обявим успешното провеждане на
началната среща по проект AGRINOVA, чийто домакин бе USAMV
Букурещ (Университет за агрономически науки и ветеринарна
медицина) в Румъния. Срещата се проведе в рамките на два
работни дни, 23–24 март 2026 г., събирайки за първи път всички
партньори по проекта за официалния старт на предстоящата
работа.

РАЗРАБОТВАНЕ НА УСТОЙЧИВИ
РЕШЕНИЯ ЗА ЗЕМЕДЕЛИЕТО

Успешно проведена начална среща по
проекта в Букурещ, Румъния
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По време на срещата
партньорите имаха възможност
да се представят лично, да
съгласуват очакванията си и да
положат базата за сътрудничество
по проекта.
USAMV посрещна консорциума с
топло гостоприемство и осигури
отлична среда за стратегически
дискусии и планиране.
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✔ Презентация на AGRINOVA и РП2 (Работен
пакет 2)
Участниците получиха информация за
фокусните зони на AGRINOVA като градско
земеделие, аквапоника, земеделие в
контролирана среда, IoT приложения и
мониторинг чрез сензори.
✔ Интерактивен уебинар: Събиране на добри
практики

OECON България има удоволствието да обяви успешното приключване на уебинарите за
събиране на добри практики по проект AGRINOVA, ключов етап в мисията на проекта за
укрепване на интелигентните и устойчиви земеделски практики в цяла Европа.
Двете тричасови онлайн събития събраха фермери, доставчици на ПОО, технологични
експерти и заинтересовани страни от държавите партньори за да споделят реални
примери за иновативни решения в земеделието и да оценят възможностите за тяхното
пренасяне в различни региони.
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Успешно приключиха уебинарите за събиране на добри практики!

Дискусиите подчертаха повтарящи се нужди като необходимостта от цифрови умения,
достъпа до модерно оборудване и предизвикателствата, свързани с финансирането и
обучението. Групата изследва кои технологии за интелигентно земеделие остават най-
трудни за внедряване и къде допълнителното обучение е най-спешно необходимо
идентифицирайки важни регионални различия и споделени бариери в цяла Европа.

Продуктивни и ангажиращи сесии

Важни резултати

Уебинарите доведоха до богата
колекция от проверени добри
практики, готови за анализ и
включване в Наръчника за устойчиви
решения. Този принос ще помогне
на AGRINOVA да продължи да
предоставя практически и
въздействащи резултати за
земеделската общност в Европа.

OECON BG изказва най-сърдечни благодарности на всички
партньори и сътрудници за активното им участие и ценните идеи.
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Чрез направлявани дискусии и
интерактивна модерация, участниците
споделиха практически опит и
приложения, свързани с цифровото
земеделие, устойчивото управление
на ресурсите и нововъзникващите
технологии като изкуствен интелект
(AI), интернет на нещата (IoT) и
инструменти за прецизно земеделие.
Дискусиите обхванаха и веригата на
стойността „от фермата до
трапезата“, подчертавайки значе-
нието на ефективността, устой-
чивостта и намаленото потребление
на ресурси на всички етапи от
селскостопанското производство.

В рамките на проект AGRINOVA – Разработване на устойчиви решения за земеделието,
бе постигнат значителен напредък по Работен пакет 2 (РП2) с успешното приключване на
първите две срещи за добри практики (Дейност A2.1). Тези онлайн сесии със
заинтересовани страни бяха проведени в пълно съответствие с проектното предложение
и насоките за изпълнение на РП2, осигурявайки структуриран, приобщаващ и
висококачествен процес.
Срещите събраха разнообразна група от заинтересовани страни, включително
фермери, агроинженери, експерти от държавни институции, представители на частния
сектор и професионални асоциации. Сесиите бяха разработени така, че да насърчават
активното участие и обмена на знания, като се фокусират върху идентифицирането на
иновативни и приложими практики за интелигентно земеделие, подходящи за турския
контекст.
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AGRINOVA напредва с успешно проведени срещи по WP2.1
за добри практики

Резултатите от тези сесии надхвърлиха
очакванията, довеждайки до иденти-
фицирането на широк спектър от обещаващи
практики, които ще бъдат допълнително
анализирани на проектно ниво. Тези
констатации ще допринесат за следващата
фаза на РП2, където избраните практики ще
бъдат оценени по отношение на изискванията
за умения и нуждите от обучение което в
крайна сметка ще послужи за разработването
на Наръчника за устойчиви решения на
AGRINOVA.



Срещите имаха за цел да идентифицират и обсъдят най-добрите практики за
интелигентно земеделие, които са приложими в национален и регионален контекст. Те
събраха професионалисти от множество региони за обмен на знания, опит и иновативни
решения в областта на интелигентното земеделие.
Дейностите подпомогнаха създаването на албанска мрежа от заинтересовани страни —
включително селскостопански експерти, професионални обучители и фермери с цел
насърчаване на сътрудничеството и популяризиране на устойчиви, нисковъглеродни
селскостопански системи. Чрез дейности като Представяне на най-добри практики (A2.1)
и виртуални срещи, участниците споделят успешни стратегии и технологии засилват
сътрудничеството и допринасят за създаването на хранилище с най-добри практики за
бъдещо внедряване.
Като цяло срещата укрепва регионалното сътрудничество и подпомага приемането на
ефективни, екологосъобразни методи за земеделие като същевременно се вземат
предвид специфичните инфраструктурни и географски условия на всеки модел.

В изпълнение на плана за стартиране на проекта, AAIE реализира две дейности от
Работен пакет 2, по-конкретно Дейности 2.1:
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„Fungios – Кръгово земеделие, вкусни резултати“
Биологичен контрол при производството на зеленчуци в оранжерии (избягване на
пестициди / опазване на околната среда)
NutriVive Amino+50 – Модел за производство и приложение на кръгов биостимулант
Органичен тор Z Fert
Съвременна хидропонна технология за отглеждане на култури с първокласно качество
CO₂ екстракция / Екстракция на лечебни и ароматни растения с помощта на течен
CO₂ (Biomimix)
Рециклиране на вода чрез филтриране при преработката на домати

Албанска асоциация на индустриалните еколози (AAIE)

Среща 1
Дата: 6.03.2026 г.; Час: 12:30 – 16:00 ч.
Метод: Хибриден, офис на AAIE и

платформа ZOOM

Среща 2
Дата: 19.03.2026 г.; Час: 12:00 ч.

Метод: платформа ZOOM

Избрани най-добри практики:



Най-голяма концентрация бе насочена към цифровите инструменти за вземане на
решения във фермите (28%), илюстрирани чрез решения като платформи за данни в
подкрепа на рентабилността системи за прецизен мониторинг на агроклиматичните
рискове, напояване на базата на сензори, растителна защита с помощта на дронове,
цифрови инструменти в животновъдството и практически случаи на използване на ИИ.
Вторият основен клъстер разгледа оптимизацията на ресурсите и ресурсната
ефективност (16%), включително приложение на ресурси с променлива норма,
диференцирано внасяне на хранителни вещества прецизна сеитба, биостимуланти в
практиката и намаляване на разхода на гориво при машините.

NEWSLETTER

Експертна асоциация за проектно консултиране и управление - PAMEA

От полето до обучението: PAMEA допринася, а AGRINOVA събира още
22 добри практики чрез два високотехнологични уебинара
PAMEA има удоволствието да сподели резултатите от серията уебинари за обмен на
добри практики на AGRINOVA проведени в две тричасови онлайн сесии на 18 март 2026 г.
(15:00–18:00 ч.) и 26 март 2026 г. (10:00–13:00 ч.).

Какво обхванаха добрите практики (въз основа на 25-те избрани
теми):

Значителен дял от приноса беше насочен и
към основите на устойчивостта чрез здраве
на почвата и регенеративни практики (12%) и
ефективност на водата и управление на
напояването (12%).
И накрая, бизнес моделите и пазарните
подходи (12%) и интегрираното управление
на вредителите (8%) бяха добре представени  
чрез практики като дигитален пазар за
местни фермери, социални кооперации,
стратегии за продукти с добавена стойност и
органични методи за растителна защита.
По-малки, но важни приноси засегнаха
климатичната устойчивост, енергията и
декарбонизацията, както и мерките за
внедряване и включване. По време на двете
срещи бяха представени 22 добри практики,
осигурявайки солидна доказателствена база
за РП2 и изготвянето на Наръчника за
устойчиви решения.

И в двете срещи бяха представени общо 22 добри практики, които осигуряват стабилна
доказателствена основа за WP2 и разработването на Наръчника за устойчиви решения,
като същевременно изграждат ясна връзка с предстоящата VET учебна програма.

PAMEA горещо благодари на всички лектори и участници за
сериозната подготовка, откритостта при споделянето на реални

оперативни уроци и конструктивната дискусия.
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ПАЛАТА НА МАЛКИТЕ И СРЕДНИТЕ ПРЕДПРИЯТИЯ В СОЛУН
(VETH)

През този период на проекта VETH се
фокусира върху представянето и
популяризирането на целите на проекта и
предстоящите дейности пред съответните
заинтересовани страни.
По-конкретно бе изготвен списък със
заинтересовани страни и бяха изпратени
информационни имейли до гръцки
предприятия в сектора.

Проведени бяха 2 онлайн
срещи относно
представянето и
идентифицирането на
добри практики в Гърция.
Първата се състоя на 12
март 2026 г., а втората на
30 март 2026 г., с общо
над 20 участници.

Участниците споделиха добри практики от
селскостопанския сектор в Гърция по
отношение на интелигентното земеделие и
използването на технологии при
разработването на алтернативни методи,
фокусирани върху околната среда и
устойчивостта.

Успешно приключиха
уебинарите за събиране на

добри практики!



Да растем
заедно!


	NEWSLETTER
	Oecon Group Bulgaria
	Успешно приключиха уебинарите за събиране на добри практики!
	Продуктивни и ангажиращи сесии
	Важни резултати
	OECON BG изказва най-сърдечни благодарности на всички партньори и сътрудници за активното им участие и ценните идеи.
	ПАЛАТА НА МАЛКИТЕ И СРЕДНИТЕ ПРЕДПРИЯТИЯ В СОЛУН (VETH)



	Да растем заедно!

